

历史记忆历久弥新，英烈精神传承永续。

为民族独立、人民自由幸福、国家繁荣富强作出突出贡献的英烈，祖国和人民从未忘记。

党和国家历来高度重视英雄烈士褒扬纪念工作。党的十八大以来，习近平总书记从实现中华民族伟大复兴的战略高度作出一系列重要指示批示，强调要永远铭记英雄烈士的牺牲和奉

献。军地各级坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，按照中央统一部署，充分发挥英雄烈士褒扬纪念工作凝心铸魂、传承红色基因的宣传教育作用，为全社会奋进新征程、建功新时代凝聚强大精神力量。

英雄烈士褒扬纪念工作事关经济社会发展国防军队建设，事关党心军心民心。党和国家作出一系列重大决策，部署一系列重大工作，实施一

系列重大举措，扎实有效推进英雄烈士褒扬纪念工作，开创尊崇英雄烈士、传承英烈精神新局面。

以国之名褒扬纪念，是缅怀，是教育作用，为全社会奋进新征程、建功新时代凝聚强大精神力量。

今天，我们比历史上任何时期都更加接近中华民族伟大复兴的目标。英雄精神如永不熄灭的火炬，激励亿万人民砥砺前行！

(下转第二版)

# 习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

## 回信

中国人民公安大学在读英烈子女：

你们好！来信收到了，得知你们怀着对党的感恩之心，立志扛起父辈的旗帜，为守护平安中国贡献青春力量，我很欣慰。

维护国家安全和社会稳定，守护人民的幸福和安宁，是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当，甘于牺牲奉献，他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样，

坚定理想信念，刻苦学习训练，努力练就报国的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为建设更高水平的平安中国不懈努力，为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

中秋节、国庆节就要到了，请转达我对你们家人的问候，祝你们学业有成、实现梦想！

习近平

2023年9月28日  
(新华社北京9月29日电)

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信，对他们提出殷切期望，向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说，得知你们怀着对党的感恩之心，立志扛起父辈的旗帜，为守护平安中国贡献青春力量，我很欣慰。

习近平强调，维护国家安全和社会稳定，守护人民的幸福和安宁，是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当，甘于牺牲奉献，他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父

辈为榜样，坚定理想信念，刻苦学习训练，努力练就报国的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为建设更高水平的平安中国不懈努力，为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今，全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲，其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来，习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表，对弘扬公安英模精神、照顾好因公牺牲同志的家人提出要求。近日，中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信，汇报在校学习训练的情况和成长感悟，表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

学思想 强党性 重实践 建新功

学思用贯通 知信行统一

## 各县(市、区)深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 聚焦目标任务 强化组织领导 高标准高质量推动主题教育有力有序开展

本报讯(记者李其征)连日来，全市各县(市、区)认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，聚焦主题教育总要求和目标任务，下真功、用真劲，高标准高质量推动主题教育有力有序开展。

学习理论最有效的办法是读原著、学原文、悟原理，推动党的创新理论学习往深里走、往实里走、往心里走，同时把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，做到学思

用贯通、知信行统一。渤海新区黄骅市、任丘市、河间市、泊头市、南皮县等地坚持把理论学习摆在首位、贯穿始终，进一步深入学习党的二十大报告和党章，学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》和《习近平著作选读》第一卷、第二卷等著作，学习习近平总书记视察河北重要讲话和重要指示精神，跟进学习习近平总书记最新重要

讲话文章精神，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解。同时，加强理论学习中心组学习，充分发挥“关键少数”领学促学作用。基层党支部结合“三会一课”和“主题党日”等活动，组织好政治学习，确保政治学习全覆盖。

调查研究是共产党的传家宝，是做好各项工作的基本功，其根本出发点和落脚点就是解决实

际问题。沧州市、青县、运河区、新华区等地用好习近平总书记提出的“深、细、实、准、效”调研五字诀，大兴调查研究。各级领导干部带头开展调研，轻车简从、深入一线，进企业、入车间，进村庄、入农户，广泛深入调查研究，全面准确把握第一手资料。调研中，始终坚持问题导向，重点围绕贯彻落实党中央决策部署和省市工作要求，(下转第三版)

## 燕赵论坛

秋色无边，忠魂浩荡。今天，是我国第十个烈士纪念日。

庄严肃穆的天安门广场，鲜艳的五星红旗迎风飘扬，人民英雄纪念碑巍然矗立。以山为灵，以木为魂，以石为碑，我们追思先烈、致敬英雄，深切缅怀那些在岁月长河中挺立的民族脊梁，在铭记历史中汲取接续奋斗的力量。

天地英雄气，千秋尚凛然。一位位英烈，犹如一颗颗闪耀的星，照亮历史的天空。革命年代，多少人义无反顾投身革命，抛头颅、洒热血；建设和改革时期，又有多少人为了党和人民的事业鞠躬尽瘁、死而后已。无数英烈前赴后继，为争取民族独立、实现国家富强而英勇献身，用满腔热血点亮中华民族精神的灯塔，换来今日繁荣昌盛之中国。

燕赵大地，英雄辈出，具有厚重的红色气质。这片热土上，有无数气壮山河的英雄史诗。从革命信仰高于一切的李大钊到长征中的“铁流后卫”董振堂，从纵身一跃的狼牙山五壮士到舍身炸碉堡的董存瑞……一位又一位英烈将自己的拳拳爱国之情融入共和国的开创史、奋斗史，书写了感天动地的慷慨悲歌。

“崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。”纪念烈士，是为了铭记历史，也是为了传承精神。无论是设立烈士纪念日、出台《中华人民共和国英雄烈士保护法》等法律法规，还是将烈士纪念设施建设和管护纳入“十四五”规划纲要，无论是迎回在韩中国人民志愿军烈士遗骸，还是对全国22万处县级以上烈士纪念设施进行集中整修，都充分展现了对英烈的怀念、尊崇和礼赞，都浓厚了崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的社会氛围。“思念跨山河，山河皆不忘”“今天的中国，如你们所愿”“英烈不求回报，我们未曾忘怀”……网友们在各个平台上缅怀先烈的留言，饱含无限的敬意、无尽的追思，读来让人泪目。

开展纪念活动，如同点燃一支火炬。每一个烈士纪念日，都是一次家国记忆的唤醒，也都是一个伟大精神的传承。今年，中秋节、烈士纪念日、国庆节连在一起——万家团圆之日，国旗飘展之时，想起那些舍生忘死的英烈，舍弃自己的“小团圆”，守护祖国的“大团圆”，我们就能更加深刻地理解“家”与“国”的命运与共，我们心中那深沉厚重的家国情怀就会更加充盈饱满。

山河无恙，壮怀犹激烈。我们以今日之中国告慰先烈，更要为明日之中国踔厉奋发。缅怀他们、铭记他们，最好的方式就是继承他们身上不灭的理想之光、信仰之光，循着他们的高尚情怀标定自己的价值坐标、人生航向，一步一个脚印去奋斗，为强国建设、民族复兴贡献自己的力量。

“你们活在我们的记忆里，我们活在你们的事业中。”让我们在缅怀英烈中汲取勇往直前的力量，书写下无愧于先烈、无愧于人民、无愧于时代的优异答卷。

## 铭记历史天空中那些最闪亮的星

贾梦宇 张博

## 我市完成首批政府储备排污权交易 交易金额853.6万元

本报讯(记者屈鹏 通讯员于雪金)日前，我市启动实施首批政府储备排污权交易，通过协议转让方式，向河北新启元能源技术开发股份有限公司、河北煜泽之鑫环保科技有限公司、河北鑫海化工有限公司、河北晋邦新材料有限公司、华茂伟业绿色科技股份有限公司等5家企业出让排污权二氧化硫356.418吨、氮氧化物633.808吨、化学需氧量24.047吨、氨氮1.202吨，交易金额853.6万元。

排污权交易是在污染物排放总量不超过允许排放量的前提下，内部各污染源之间通过货币交换的方式相互调剂排污量，从而达到减少排放量、

保护环境的目的。去年以来，我市深入推进排污权交易改革，逐步构建了政府与企业、企业与企业之间科学规范的排污权交易市场。除了此次首批政府储备排污权交易，我市还完成企业与企业之间排污权交易56笔，交易金额46.3万元，有效保障了相关重点项目落地实施。

市生态环境局相关负责人介绍，下一步，我市将持续推进主要污染物排污权核算和收储工作，着力实现排污权精准配置，有效解决项目排污权要素保障问题，推动建立顺畅流转的排污权交易市场，服务经济高质量发展。

## 扮靓车厢迎国庆

在国庆、中秋“双节”之际，公交车长对公交车进行精心装扮，在车厢顶部及灯箱片上方悬挂“欢度国庆”“祖国生日”“繁荣昌盛”“喜迎中秋”字样，并装上拉花、枫叶、中国结等，车厢内洋溢着浓浓的节日气氛。

刘文环 陈雷 摄



## 黄骅港河钢码头外贸泊位满负荷运用 首次实现四艘外贸船舶“同框”

本报讯(通讯员戴玮序 王喆 记者李其征)日前，承载6.25万吨外贸铝矾土石的“江布尔”轮顺利停靠黄骅港河钢码头2号泊位，1、3、4号泊位也分别停靠着外贸矿石船舶“安格鲁”“上海”“金桥”。这是河钢码头4个泊位全部取得外贸资质以来，首次完成全泊位外贸船舶同时停靠。这标志着河钢码头真正实现外贸泊位

满负荷运用，码头承载能力和创效潜能得到有效释放，河钢集团港口国际化程度取得实质性提升。

外贸过港货源是推动港口吞吐量增长的“硬杠杆”，是港口强化创效能力的“硬支撑”，也是反映港口向海发展提升国际化水平的“硬指标”。自6月河钢码头取得全部4个泊位的外贸资质后，河钢物流黄骅港公

司针对港口辐射的内陆腹地市场和货源需求结构，外部大力开拓晋冀鲁豫等地大宗冶金原料过港资源，内部强化河钢集团物流协同管理平台和“新运力池”内部信息资源应用，持续提升全部泊位口岸开放带来的资源和创效“红利”，有效提升物流效能。本次同时靠泊的4艘外贸船舶均来自本月开发的2家长期型新战略客户。此

外，终端用户除了传统的冀南和晋中地区钢企、铝企，又增加了宁夏方向的冶金客户。为确保充足的长途运力，河钢物流有效把握河钢集团“新运力池”内的车队和铁路资源信息优势，有效实现了客户陆运资源补充，为下游终端保产保供提供了有力支撑。

截至发稿时，位于1号泊位的8.8万吨外贸矿石船舶“安格鲁”已完成卸船作业，仅用时50.8小时，再创同类型船舶作业效率新高。通过协调海关通关与运力池的汽运和铁路运输资源，物料疏港工作已有序展开。



9月29日，中秋月明之夜，万家团圆之时，在市区解放路与浮阳大道交叉口，32天后即将退休的市公安交警一大队三中队中队长黄树祥，正在路口中央疏导交通，确保交通平安畅通。

孔大龙 摄